

星期六的弥撒福音： 聆听主耶稣的圣言

将临期第二周星期六的弥撒福音及释义。

福音 (玛17: 10-13)

门徒便问耶稣说：「那麽，为什麽经师说：厄里亚应该先来呢？」耶稣回答说：「厄里亚的确要来，且要重整一切；但我告诉你们：厄里亚已经来了，人们却不认识他，反而任意待了他；照样，人子也要受他们的磨难。」门徒这才明白耶稣给他们所说的，是指的洗者若翰。

释义

主耶稣再次作为天主圣言的权威诠释者，阐明旧约法律与先知的预言的真正意义。因此，我们必须留心聆听祂的说话，尤其是当祂以「我却告诉你们」来开始教导人时。例如在山中圣训，祂在福音的一章就用了这个句式六次（参阅玛5：22，28，32，34，39，44）。

当我们在阅读福音时、在灵修阅读时、或是在祈祷中，我们必须注意整套圣经的内在连贯性。就是说，我们参阅圣经内其他相对的章节总是会有用的。正如圣史玛窦在他的福音的第十三章里记载，主耶稣在讲完了关于天国的几个比喻之后总结说：「这一切你们都明白了吗？」（玛13：51）随后立即又说：「凡成为天国门徒的经师，就像一个家主，从他的宝库里，提出新的和旧的东西。」

让我们毫不犹豫地转向耶稣，求祂给我们解释任何疑惑。圣施礼华鼓励我

们在这方面效法宗徒的榜样：

「Domine, edissere nobis parabolam。主啊，请把这比喻给我们讲解一下！」（《基督刚经过》，2）无论是在神修阅读中，或是在教会训导当局给我们的指示中遇上困惑时，我们都求主讲解一下。这样，我们才能像我们的母亲，童贞圣母玛利亚一样地回应：「愿照你的话成就于我吧！」（路1：38）

Alphonse Vidal

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Ling-Ting-Zhu-Ye-Su-De-Sheng-
Yan/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ling-Ting-Zhu-Ye-Su-De-Sheng-Yan/) (2026年2月13日)